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Ata nº 08/16–CMC – 8ª Sessão Ordinária  –
04/04/2016

Ata da 8ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia quatro de abril de dois mil e dezesseis,
sob a presidência do vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,
Presidente desta Casa,  e secretariada pelo  vereador  Pedro  Antonio
Ferrazin, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta
Sessão o vereador  Cesar  Domingos  Condack,  2° Secretário. Como
não foi requerida  a leitura da ata da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente Recebido. Ofício
001/16, de 01 de abril de 2016, Á presidência da Câmara Municipal
de Cacoal - Excelentíssimo Senhor Presidente, Emílio Júnior Mancuso
de Almeida  - Excelentíssimo Senhor  Presidente,  vimos por meio
deste, informar que o vereador Mário Angelino Moreira – PRP, está
retornando a esta Casa de Leis na data de hoje (01/04/2016), nos
termos do art. 18 da Lei Orgânica e Art. 77 §2°, do Regimento
Interno, comunicar o retorno para exercer  o mandato de vereador
junto a Câmara Municipal  de Cacoal.  Sem  mais para  o momento.
Mário Angelino Moreira, vereador Câmara Municipal de Cacoal; Ofício
N. 0462/2016/GIGOV/PV  de 02 de março de 2016 – Créditos de
Recursos Financeiros  – Programa  Praças do PAC no valor de R$
54.898,32 (cinquenta e quatro mil, oitocentos e noventa e oito reais
e trinta e dois centavos)  do Contrato  de Repasse  N. 3363726-
39/2012 - Ministério da Cultura -  Gerência Executiva do Governo –
gerente de Filial – Nildson Riberio de Araújo; Superintendência
Regional - Superintendência Regional  de Rondônia - Marcelo  Dusi
Alvim Silveira Cordeiro; Comunicado N. CM273651/2015. As
Indicações N. 174/CMC/2016,  175/CMC/2016  do vereador  Celso
Adame; 176/CMC/2016, 177/CMC/2016, 178/CMC/2016,
179/CMC/2016, 180/CMC/2016 da vereadora Maria Aparecida
Simões; 181/CMC/2016, 182/CMC/2016, 183/CMC/2016,
184/CMC/2016, 185/CMC/2016, 186/CMC/2016, 187/CMC/2016,
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188/CMC/2016, 189/CMC/2016, 190/CMC/2016 e 191/CMC/2016  do
vereador Rafael  Evangelista da  Silva  Chaves,  são lidas,  acatadas e
serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  É lido ainda  o Ofício
001/16, de 01 de abril de 2016, Á presidência da Câmara Municipal
de Cacoal - Excelentíssimo Senhor Presidente, Emílio Júnior Mancuso
de Almeida  - Excelentíssimo Senhor  Presidente,  vimos por meio
deste, informar que o vereador Mário Angelino Moreira – PRP, está
retornando a esta Casa de Leis na data de hoje (01/04/2016), nos
termos do art. 18 da Lei Orgânica e Art. 77 §2°, do Regimento
Interno, comunicar o retorno para exercer  o mandato de vereador
junto a Câmara Municipal  de Cacoal.  Sem  mais para  o momento.
Mário Angelino Moreira, vereador Câmara Municipal de Cacoal. O sr.
Presidente, vereador  Emílio Junior Mancuso de Almeida, deseja um
bom retorno e no que depender da Mesa Diretiva para que o mesmo
possa exercer o seu mandato da melhor forma possível, respeitando
o Regimento  Interno,  e terá, sem dúvida nenhuma,  o apoio  e o
respeito de cada  parlamentar desta  Casa.  Dá-lhe as boas  vindas e
que tenha o vereador  Mário Moreira  um bom  trabalho, bem como
todos os vereadores.  O vereador  Celso Adame em Questão de
Ordem requer  verbalmente  que  haja apenas um Expediente  de  10
(dez) minutos, com direito a apartes, o que colocado à disposição do
Plenário, foi aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Pequeno
Expediente. O vereador Adailton Antunes Ferreira, PRB,
cumprimenta a todos e diz:  “Senhor presidente, quero dar as boas
vindas ao nobre  colega  vereador  Jabá Moreira,  seja bem  vindo  a
essa Casa.  Eu não estou  muito  de acordo  com esse sorteio não,
senhor presidente,  mas  vamos  falar.  Quero  aqui  também dar  um
boa noite ao senhor  José Domingues,  aqui presente,  ao senhor
Josemar, presente aqui também, senhor Divino, seja bem  vindo aí
nesta noite. Eu fui chamado  hoje, senhores  vereadores,  por um
contribuinte aqui  do município de Cacoal,  ao qual  me apresentou
dois IPTU, um deles do  ano de dois mil e quinze e outro do ano de
dois mil e dezesseis, o do ano de dois mil e quinze ele pagou o valor
de cento e sessenta e seis reais de um terreno localizado  no
loteamento Boa Ventura, o de dois mil e dezesseis, acredito eu, que
depois da estrutura  oferecida  no bairro, da estrutura  oferecida
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dentro do município de Cacoal, as condições dadas, de
trafegabilidade nas ruas,  o IPTU subiu,  porque geralmente, quanto
tem o beneficio o IPTU sobe, né, subiu para quinhentos e seis reais,
teve um aumento  considerável de quase  quatrocentos  por cento.
Cidadão esteve procurando  a prefeitura  para saber os motivos
daquele pequeno aumento que teve,  e lá encontrou outros tantos,
tantas pessoas,  munícipes de Cacoal,  indignados  com o valor do
IPTU. Agora, o que chama mais a atenção e deixa mais a sociedade
revoltada, é o fato de que dois mil e quinze nós estávamos melhores
do que dois mil e dezesseis, porque em dois mil e quinze, o cidadão
disse que conseguia  ir lá ver o terreno  dele,  porque  tinha  como
chegar no terreno dele, agora dois mil e dezesseis não tem mais, ou
ele vai de avião ou ele pula  de paraquedas, não tem como chegar.
Então essa indignação, desse morador,  com certeza  ele vai estar
procurando algum  meio, alguma  justificativa.  Eu gostaria  de usar
essa tribuna e que a Câmara encaminhasse uma explicação, pedido
de explicação, por parte dos responsáveis o setor de cobranças
daqui do município, me explicar o porquê de alguns loteamentos, o
valor, ele aumentou  quatrocentos  por cento,  só essa explicação.
Outra explicação, senhores  vereadores,  que  eu também quero,  é
sobre dois servidores  desse município, dois advogados  públicos,
procuradores da Prefeitura  Municipal  de Cacoal, eu gostaria da
explicação também do setor de administração desse município,
secretaria de Administração, o RH, um servidor recebeu no mês de
março o valor de cinquenta e três mil reais, referente ao pagamento
de férias, mais de cinquenta e três mil reais, referente ao
pagamento de  férias, e nesse  mesmo  mês, ele também recebeu o
salário, o salário de mais de vinte e três mil reais, totalizando no mês
de março, senhores  vereadores,  o montante de  mais  de  setenta e
cinco mil reais, o Procurador-Geral do município recebeu em janeiro,
vinte e três mil,  recebeu em fevereiro,  vinte e quatro mil,  mas daí
subiu um pouquinho o salário, e no mês de março, ele recebeu trinta
e quatro  mil reais,  de remuneração. Eu gostaria  também de uma
explicação, que essa Casa encaminhasse ofício, que fosse
respondido pelo departamento competente, o motivo, só isso quero
saber, o motivo, se ele tinha direito a essas férias mesmo, como que
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funciona, se a administração resolveu  pagar  bem.  Que  nós temos
aqui alguns  servidores  do município e talvez tá ganhando  bem,
talvez foi bem remunerado no mês de março, talvez tenha o salário,
‘tá’ aí nossos amigos,  os fiscais da secretaria  de Meio Ambiente,
talvez, né, mês de março deles foi mais gordo um pouco, subiu aí,
ganhou algumas  férias vencidas,  ganhou  alguns  adicionais,  horas
extras. Então é uma explicação que eu quero da secretaria
responsável. E dizer,  senhor  presidente,  que  nós estamos  aí para
combater e para lutar sobre os direitos dessas pessoas dessa cidade,
vocês jamais vão ouvir eu usar essa tribuna nessa Casa que não seja
para reivindicar um direito que é da nossa comunidade. Uma pessoa
chegou na  minha rede  social  e  disse  o seguinte:  “Olha, vocês na
Câmara tem que apoiar o prefeito”,  eu disse, olha, talvez por uma
falta de conhecimento, isso diga-se de passagem, muita gente, uns
não tem, outros não querem ter, mas a Câmara jamais, jamais vetou
algum projeto que fosse de benefício para o povo de Cacoal, sendo
de benefício para o povo  de  Cacoal,  nós estamos contribuindo, de
uma certa maneira para que a administração funcione. Agora, jamais
posso aceitar  e voto contra  em questões de aumento  de tarifa de
água, de IPTU, aumento de qualquer natureza, porque a gente nota
a calamidade que está o município de Cacoal. Pode ter certeza, que
se as coisas estivessem caminhando  perfeitamente,  teria o meu
apoio, teria o meu apoio. Agora ‘tá’ aí um projeto para aumentar a
taxa de lixo, eu sou contra, eu sou contra, porque o município, que
os contribuintes estão pagando hoje da coleta de lixo, dá
perfeitamente para fazer a coleta. Para quê aumentar? Para onde vai
esse dinheiro?  Qual  o benefício que  a sociedade  vai ter?  Então, a
partir do momento que a administração conseguir regularizar a sua
administração e conseguir aplicar bem o dinheiro do cidadão, pode
ter certeza que vai ter o meu apoio em alguns reajustes, sim senhor.
Obrigado, senhor presidente”. O vereador Rafael Evangelista da Silva
Chaves, DEM, cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, como
já foi elencada  aqui, a questão do servidor público municipal,
queremos aqui mais uma vez, a Vossa Excelência teve naquela
reunião ali na prefeitura, em relação ao reajuste geral dos servidores
públicos do município de Cacoal, para que se encaminhe o ofício ali,
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à secretaria de Administração, ao prefeito, para que se possa
acelerar essa situação, para que possamos aí, ainda esse ano,
podermos contemplar esses servidores, senhor presidente, por mais
um reajuste  geral,  aí, que  é realmente no vencimento básico. Nós
sabemos que já tivemos alguns ganhos, realmente auxílios, e
realmente, outras coisas, mas agora a luta para que esses servidores
possam realmente aí, ser restabelecidos ali a questão do vencimento
básico do servidor  público do município de Cacoal.  Sabemos  que
temos inúmeras demandas, auxílio-saúde, que também seja
implementada essas medidas,  tendo  em vista que  os auxílios não
computam aí no índice, realmente  aí, dos cinquenta  e quatro  por
cento. Então que o município possa já de antemão já poder,
realmente, liberar uma proposta sensata ao servidor público
municipal, para que possamos  realmente  nesse ano contemplar,
senhores vereadores, cada um, destes servidores, tanto com auxílio,
quanto com reajuste  geral. Nós sabemos  que temos a luta dos
servidores da fiscalização, fica aqui também a nossa defesa, a todos
os servidores  da fiscalização, tendo em vista que já foi aprovado o
projeto, garantindo o direito a servidores também da fiscalização, e
que possa também estender esses benefícios aos demais servidores
da fiscalização do Meio Ambiente, a fiscalização da Vigilância
Sanitária, a secretaria de Agricultura, fica também a nossa cobrança,
senhor presidente, que temos dois servidores de nível superior, um
médico-veterinário, um engenheiro agrônomo que também precisam
ser contemplado  nessa  extensão da produtividade.  Porque  hoje,  a
secretaria de Agricultura, senhores  vereadores,  o servidor  de nível
superior, o servidor técnico, de nível médio, por ter a produtividade,
ganha praticamente  o dobro  do servidor  de nível superior.  Então,
fica aqui  a nossa  cobrança nesse  quesito,  para  que  possam todos
serem contemplados, principalmente os servidores de base, que tem
ganhado aí um salário que é uma mixaria. Como podemos se dizer,
senhor presidente, um vencimento básico, às vezes abaixo do salário
mínimo, o que não pode estar acontecendo no município de Cacoal.
Sabemos que a remuneração, ela é considerada, mas eu penso que
nós temos que valorizar ainda mais os servidores públicos. Já
fizemos, senhor presidente,  inúmeras cobranças na questão da
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iluminação, questão de cascalhamento, nessa noite nós não vamos
estar enfatizando  isso aqui, porque nós aguardamos  agora as
providências, nesse quesito, nessas cobranças, para que possa
restabelecer uma iluminação digna  ao cidadão cacoalense,  e um
cascalhamento onde não tem, realmente, pavimentação no
município de Cacoal.  Mas,  a nossa  cobrança, senhor  presidente,  é
enfatizar alguns trechos onde foi executada a pavimentação asfáltica
aqui no município de Cacoal, e esse asfalto hoje está todo
deteriorado, senhores  vereadores,  Vossas Excelências, como  fiscal
do povo e da nossa cidade tem conhecimento  também dessa
situação, como no bairro  Jardim  Clodoaldo,  aquelas  travessas  do
bairro Jardim Clodoaldo, um asfalto realizado em ano eleitoreiro, em
ano eleitoral, praticamente podemos considerar um asfalto
eleitoreiro, porque agora já está grande parte deteriorada, ou seja,
com rachões, com  borrachudo,  inúmeros problemas,  no asfalto do
Jardim Clodoaldo. Nós temos a Rua Vinicius Morais, exemplo clássico
de asfalto executado também em ano eleitoral, senhores
vereadores, ao qual, por falta de drenagem, por falta de um estudo
sensato ali do solo daquela região, foram lá e aplicaram, fizeram a
terraplanagem no período da seca, e colocaram ali o asfalto, e agora
ali está, todo aquele procedimento comprometido, o asfalto já está
praticamente intransitável, a drenagem  ali, nasceu  mina,  senhores
vereadores, ali, que escorre no asfalto ali, praticamente vinte quatro
horas, então é inadmissível, esses tipos de procedimento,  de
trabalho realizado  no município do porte Cacoal. Não podemos,
senhor presidente,  admitir  asfalto  realizado  com  má qualidade,  ou
obras também com  má qualidade,  nesse  município. Sim,  vereador
Cesar Condack ”. Em aparte  o vereador  Cesar Domingos  Condack
diz: “Vereador quero parabenizar pelo seu discurso e dizer também
que o senhor ‘tá’ corretamente  e dizer que quero parabenizar
também ao Tribunal de Contas, porque agora o asfalto em Cacoal,
só vai ser executado depois da sondagem de solo, porque aí não vai
ter a desculpa  do empresário, aí ele vai ter que fazer o asfalto
adequadamente com a região, deu  problema  no solo, ele vai ter
que fazer, então agora, só fazem com a sondagem  de solo”.
Continuando o discurso o vereador Rafael Evangelista  da Silva
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Chaves diz:  “Correto, parabéns, vereador  Cesar  Condack,  obrigado
aí pela  contribuição e é isso que  nós precisamos.  Mas  nós temos
alguns trechos,  que nem por exemplo,  aquela  Uirapuru,  que na
época do período da seca, aquilo ali parece  que o trem é um
cascalho, não mina nada, mas quando chega no período das águas,
realmente, toda água concentrada  acima dos loteamentos,  ela
realmente infiltra e aflora, justamente  na parte mais baixa. E
realmente a Uirapuru  foi um problema  ao qual nós cobramos  e
restabeleceu, não cem por cento, mas grande parte dela foi
restaurada, mas ainda está apresentando problemas. Então
acreditamos que vai contribuir muito essa sondagem, principalmente
na questão da terraplanagem no município de Cacoal,  que  é uma
região realmente muita úmida, o nosso solo. Então fica aqui a nossa
cobrança, senhores vereadores, nós acompanhamos e fiscalizamos a
questão daquele asfalto do Village do Sol,  realmente um problema
para liberar  aquela  obra,  mas foi liberada,  foi fiscalizada, graças a
Deus, por nós parlamentares e é um asfalto que graças a Deus, não
tem apresentado problema, tanto pela questão da atitude, que é um
local alto, que contribui  também, mas pela qualidade  como foi
executado. Então fica aqui,  os nossos, realmente  aí, parabéns a
Vossa Excelência pela  fiscalização dessas  obras,  mas essas outras
obras  que tem apresentado  problemas  precisa  ser tomada  uma
medida urgente para poder recuperar. Senhor presidente, tendo em
vista aqui que Vossas Excelências são conhecedores disso, da nossa
cobrança da questão do transporte coletivo e do transporte escolar,
mas um cidadão que está presente na Plenária o senhor Sandoval,
morador dos bairros,  dos perímetros de Cacoal,  e também não só
ele, mas outros  também bairros  tem feito essa,  outros  moradores
tem feito essa cobrança, e queremos  mais uma vez encaminhar
ofícios a CPL,  um ofício à secretaria  de Trânsito, para que de
celeridade nesse  procedimento  licitatório ao qual já foi, realmente,
decretado uma  empresa  vencedora,  para  que  possa  colocar  esses
ônibus para poder fazer um transporte  coletivo digno aqui no
município de Cacoal. Nós sabemos que foi ganhado,  aí, e realmente
com ônibus, em torno de três anos, de quatro anos, de idade para
poder prestar  esse serviço. E fica aqui a nossa cobrança para que
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realmente possa ali dar celeridade,  ali na CPL, e liberar essa
empresa para que possa fazer o serviço e a prestação no transporte
coletivo no município de Cacoal. Então, em nome desses moradores,
nós queremos fazer, essa cobrança aqui senhor presidente, para que
traga ainda mais melhoria ao nosso povo e a nossa cidade. E ainda
mais, vou enfatizar  aqui, senhor  presidente,  vereador  licenciado,
Mário Moreira,  acompanhou  todo esse procedimento,  e penso  eu
que vai continuar acompanhando, essa questão da licitação dos vinte
e um milhões, nós sabemos que apresentou algumas exigências pelo
Tribunal de  Contas,  mas é injustificável realmente essa  paralisação
nesse procedimento  da forma  que  ‘tá’, o tempo  paralisado,  tendo
em vista que exige essa sondagem, né, que nem o vereador Cesar
Condack colocou, mas é prudente, tem que ter a sondagem mesmo,
mas o que nós pedimos é celeridade nesse procedimento para que
possa liberar tanto para que possa fazer a drenagem, a
pavimentação e o recapeamento  aqui  no município de  Cacoal,  nós
sabemos que são inúmeros bairros que foram contemplados,
realmente, com esse beneficio e nós acreditamos  que com o
empenho dessa Casa, da secretaria de Planejamento, da secretaria
Obras, eu acredito que vai encaminhar essa situação, tendo em vista
que o próprio secretário também estava correndo atrás, né,
vereador Mário Moreira, realmente, para poder a empresa que ficou
responsável para fazer essa sondagem  no solo, o mais rápido
possível, executar esse serviço e liberar esse empreendimento aqui,
para beneficiar o povo de Cacoal, e melhorar a nossa cidade. Então
fica aqui,  senhor  presidente,  a nossa cobrança e o nosso muito
obrigado.  Que Deus possa continuar abençoando a nossos cidade e
a nossa população muito obrigado ”. O vereador Pedro Antônio
Ferrazin, PP, dispensa a palavra. O vereador Donizeti Souza da Silva
ainda não se encontra no Plenário. O vereador Valdomiro Corá, PV,
cumprimenta a todos e diz:  “Senhor presidente, gostaria de cobrar
do nosso  prefeito  do município de Cacoal,  ao qual,  já estamos  no
mês de abril e a nossa população está cobrando muito e com razão,
a melhoria  das  nossas  ruas  da  nossa  cidade.  Eu  acho que chegou
agora o momento de qual o prefeito fazer uma licitação, e pegar três
ou quatro empresas do município de Cacoal, no estado de Rondônia,
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e fazer  uma licitação para fazer  uma limpeza na cidade de Cacoal,
fazer um tapa-buraco,  um patrolamento. Pegar todas essas
empresas, e fazer o melhor para a nossa cidade, o povo de Cacoal
está reclamando com razão. A estrada da zona rural, muito difícil, a
cidade também várias ruas não tem mais como andar no município
de Cacoal,  e o prefeito não precisa mais esperar,  o dinheiro não é
dele, o dinheiro não é nosso,  o dinheiro é do povo de Cacoal,  e o
povo quer pagar  seus impostos, o povo quer contribuir  com o
município de Cacoal, mas o povo também quer melhoria. E também
cobrando do nosso prefeito, ao qual dar um incentivo para os nossos
empresários, para nossos comerciantes, para a nossa população de
modo geral, hoje, qualquer comerciante que abre um comércio aqui
no município de Cacoal, a fiscalização já está em cima, muitas vezes
tem que dar apoio. Por quê? Porque se o comerciante não abrir as
suas portas,  gerar empregos no município de Cacoal, quem vai vir
para Cacoal?   Quem  vai vir lá, de São Paulo,  Paraná, de outras
cidades, abrir comércio no município de Cacoal?  Nós temos que
valorizar o nosso povo,  o nosso povo,  que  ‘são’ de Cacoal,  e eu
como vereador  do município de Cacoal sempre defendo e  sempre
defenderei, que  nós ‘têm’ que  apoiar  a nossa  população da  nossa
cidade. E gostaria também de cobrar dos nossos deputados
estaduais, dos nossos deputados Federais, dos nossos senadores da
República, que ajudem Cacoal, porque Cacoal precisa do apoio dos
nossos representantes, ao qual foram eleitos para defender o nosso
município, nós temos a deputada Glaucione, em Cacoal, nós temos o
deputado Nilton Capixaba,  e são todos aliados do governo do
estado, vamos fazer uma parceria  em prol do nosso município,
colocando o DER para ajudar Cacoal, o governo do estado está com
um punhado de maquinário parado ali, no seu departamento do DER
ali no Incra,  o qual pode ajudar Cacoal,  e Cacoal precisa. E hoje a
população de Cacoal reclama muito, e com razão. Porque é buraco
em cima  de buraco,  BNH,  vários bairros  da  nossa  cidade  não tem
mais condições. Eu gostaria, que nós todos vereadores,  enviar
ofício, assinado pelos doze vereadores dessa Casa de Leis,
mandando para o deputado, presidente da Assembleia, os
deputados estaduais  de Rondônia, para  o governador,  fazer uma
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parceria para  ajudar Cacoal.  Cacoal  precisa  muito  neste  momento,
que nós estamos aí já no mês de abril, e precisamos, todo mundo,
trabalhar em prol do nosso município. Senhor presidente,  eu
gostaria também de cobrar do secretário de Saúde, ao qual, a
população ali, do Riozinho, estão cobrando aquela ambulância que o
governo doou  para  o município de Cacoal,  através da Emenda  da
deputada Glaucione, que colocou a ambulância para atender o povo
do Riozinho, e deixaram aquela população ali sem aquela
ambulância. Eu gostaria de cobrar do secretário, do diretor da Saúde
do nosso município de Cacoal, que coloca a ambulância à disposição
do povo,  porque  nós que  somos  políticos, estamos  sabendo  como
está a situação do nosso  Brasil,  a vergonha que  tá hoje  no nosso
país, a roubalheira que está nesse país, e não tam nada de melhor
para nosso país. Nós precisamos, agora nesse momento, se ‘ajuntar’
as forças e trabalhar mais para Cacoal, trabalhar mais para o estado
de Rondônia, trabalhar mais pelo nosso país. O povo não sabe mais
o que  faz,  o povo  brasileiro  está desesperado,  os empresários, os
comerciantes, a população de modo em geral, os nossos
parlamentares do nosso país fizeram  tantas leis para dificultar  o
povo trabalhador,  que eu não sei mais o que nós ‘pode’ fazer?
Porque eu não acredito, Condack, que o coitado do agricultor venha
para cidade,  o madeireiro,  o garimpeiro,  e tanta  perseguição em
cima dessa gente, dessa gente que vai lá tirar um diamante, tirar um
ouro, tirar  uma madeira para vender,  e tanta dificuldade, isto para
os políticos que roubaram tanto a Petrobrás, os políticos do
‘Mensalão’, não teve dificuldade nenhuma, vereador  Rafael. Porque
só ‘pros’ pequenininhos tem  dificuldade? E isso é falta de respeito
dos nossos deputados  federais,  da nossa bancada  do Senado  da
República, que eu não vejo nenhum defendendo Rondônia, eu não
vejo nenhum defendendo o coitado do garimpeiro, do agricultor, do
madeireiro. E eu, como vereador dessa Casa, não canso de cobrar,
eu até gostaria,  senhor  presidente,  que  essa Casa enviasse  ofício
para os nossos  parlamentares,  para  os nossos  deputados federais,
para nossos senadores  da República, e gostaria  de contar  com a
assinatura dos doze vereadores. Faça lei para ajudar o povo
brasileiro, esquece de fazer lei que venha roubar do povo brasileiro.
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Faça lei para beneficiar a nossa população, porque o Brasil não vai
para lugar  nenhum  do jeito que está, nesse sentido  que está a
situação de nosso país hoje paralisou tudo, o povo vem, todo mundo
vem à falência. Só tem um jeito, Deus abençoar e abrir a mente do
nosso parlamentar  brasileiro e começar a fazer lei que dá um
benefício para todos nós trabalhar, ganhar o nosso pão de cada dia
com honestidade. Meu muito obrigado, que Deus abençoe todos os
nossos servidores  do município de Cacoal, os nossos servidores
dessa Casa de Leis, que Deus abençoe a população do nosso
município de Cacoal. Contem com o seu vereador,  Valdomiro Corá,
eu tenho maior prazer de defender o nosso povo. Agora eu sempre
digo no meu  discurso  e falo novamente,  ‘Ninguém sabe  o que  o
calado quer ’. Então, você que mora nessa cidade de Cacoal, que é
perseguido por qualquer categoria do nosso município de Cacoal ou
pelo estado de Rondônia, procura  o vereador Valdomiro Corá,
porque eu tenho condições de defender você que me votou, que me
elegeu, para  mim ser seu representante,  eu brigo pelo povo de
Cacoal, em defesa do nosso trabalhador,  que merece o nosso
respeito, o nosso  carinho  e o nosso  trabalho.  Que  Deus  abençoe,
que de uma  boa  semana  para  toda  nossa  população. Um abraço.
Fiquem com Deus”. O vereador  Celso Adame, PDT, cumprimenta a
todos e diz: “Senhor presidente, senhoras e senhores, eu gostaria de
iniciar hoje o meu pronunciamento,  agradecendo  o secretário de
Meio Ambiente, o senhor Mateus, pela decisão tomada, nós estamos
com um projetinho simples,  mas acredito que é muito interessante
para Rondônia e para Cacoal, principalmente,  para estimular  os
nossos produtores na questão do plantio do café clonal, em Cacoal e
também em Rondônia. E como  o símbolo, Cacoal  é a ‘Capital do
Café’, eu acho que nada  mais justo a gente  plantar,  em alguns
espaços públicos, algumas  mudas  de café exemplar,  para  que  as
pessoas possam conhecer, possam ver o potencial que é, a
produtividade que é, hoje o café clonal em Rondônia. Eu posso dizer
aos senhores,  que nós produzíamos em Rondônia em torno de
quinze a trinta sacas por  alqueire, do nosso tradicional café e hoje
nós estamos produzindo  noventa  em média, noventa  sacas por
hectare, ou seja duzentos,  cento  e oitenta  a duzentas  sacas  por
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alqueire, com o café clonal. Isso aí, tenho certeza absoluta que vai
trazer dividendos  para  o nosso município, estimulando  os nossos
empresário  que aqui estão estabelecidos, não tenho dúvida  de que
vai estar segurando os nossos empregos aos nossos filhos, amigos e
parentes, e que precisa e que é morador dessa cidade, e aos mesmo
tempo fortalecendo e incentivando também os nossos  agricultores.
Eu gostaria, senhor presidente, de fazer e deixar aqui agora também
uma indignação, fazer um comentário em relação aos animais soltos
nas ruas, nas ruas de Cacoal. Nós temos uma zoonose que
infelizmente não está funcionando,  fui hoje lá, para  tirar algumas
dúvidas, porque  não se fala  sem conhecimento,  e nós não temos
condições de prender um animal desse aí, solto na rua, aí fizemos, aí
fizeram lá, um mutirão, convidaram  um caminhão de Pimenta
Bueno, que vieram aqui na cidade, ficaram por dois dias, e
exatamente no dia que esse  caminhão estava aqui, vereador  Jabá,
não conseguiram achar um cavalo,  um burro  desses,  na rua solto,
desses animais que andam perambulando por aí, para levar embora,
para prender,  para  tirar  o risco de acidente,  por pessoas  que  são
condutoras de motos, bicicletas  e também nossos condutores  de
veículos. Mas,  hoje conseguiram  prender  alguns  cavalos,  pegaram
‘meio que  a unha ’, tem que  tirar  o chapéu para  esses servidores,
porque faltam equipamentos para exercer a função, infelizmente isso
está acontecendo  no nosso  município. É interessante  que  o nosso
Executivo tenha  um  compromisso  além, além, além daquilo  que  é
expectativa que nós todos os servidores e todos os moradores dessa
cidade apostou e acreditou nele, ele tem que surpreender de alguma
forma, e se surpreende ou faz alguma coisa diferenciada buscando
alternativas para  resolver  os problemas  dos nossos  munícipes, é o
mínimo que nós temos que fazer servidores. Eu também presenciei
a endemias,  com alguns  veículos estacionados  lá na zoonose, e
esses veículos, duas S10, ‘zerinhas’, completinhas, com maquinários
em cima  da sua carroceria  para  fazer,  para  fazer,  jogar  o veneno
para eliminar o mosquito da dengue,  ‘fumacê’, ‘são’ coisa de
primeiro mundo,  achei aquilo muito bonito, são duas S10, tem
quatro Saveiros para dar suporte, chegou também três pulverizador
motorizado, para quem  conhece,  sabe disso aí. Mas não tem o
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produto essencial para colocar nessas maquinas  para matar o
mosquito, infelizmente.  Então nós estamos  vivendo  uma  situação
difícil, conquista-se de um lado, perde-se de outro. Temos ali hoje o
equipamento sofisticado, de  última geração, e não temos  o líquido
precioso, que é o veneno,  que é o DDT, que vai eliminar  esse
mosquito que  causa tantos  danos  a nossa população, é a dengue,
causa dengue,  chikungunya,  zika, e por aí afora.  Nós temos que
eliminar, nós temos  que  buscar  uma  condição, para  que  isso seja
feito na nossa cidade. Nós temos também um problema gravíssimo
no nosso município que em breve, tenho certeza absoluta, vai bater
aqui em Cacoal, porque hoje nós estamos vivendo aí a glória de um
município, que  pode  se dizer  que  as contas  estão em dia,  e está.
Está com todos os seus débitos, eu tenho certeza absoluta que não
tem atrasos, até porque  não é do conhecimento,  quando  é, as
pessoas fazem a denúncia. Mas eu tenho uma dificuldade  em
acreditar que lá para o mês de junho, esses pagamentos dos nosso
servidores, não vai começar a ter aí um atraso, porque o município
tem que fazer  a lição de  casa,  o prefeito tem que fazer a lição de
casa, ele tem que cortar gastos,  ele tem que cortar na receita, na
carne, se preciso  for, ele tem que  buscar  alternativas para  passar
esse período ruim, que estamos aproximando. Rondônia é como se
ainda não tivesse  entrado  na  crise  que  o país está passando, mas
nós temos aqui o Pedro Ferrazin,  que é o nosso presidente  do
Indústria e do Comércio do estado  de Rondônia, e que  ele tem  o
conhecimento, nós estávamos conversando, nós dois, ele dizia para
mim, que mais  de  dez  mil empresas  estão fechando no Brasil,  por
mês, que dá emprego, nós temos empresas com três mil, com mil e
oitocentos, com  quinhentos funcionários, pequena e média, é uma
quantidade assim que é absurda, e nós temos que começar a olhar
isso aí, para nós fortalecer uma base, para que na hora que a crise
bater nossa porta aqui, oh, nós temos como dar uma resposta, isso
aí se faz cortando  gastos, isso aí se faz valorizando  os nossos
funcionários efetivos, que nós temos. Isso aí eu já falei e vou repetir
mais uma vez, isso aí se faz cortando cargos interesseiros
direcionados e politiqueiros,  não tenho  nada  contra  comissionado,
não tenho nada contra os nossos cargos comissionados, nós temos
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cargos comissionados  de pessoas  capacitadas,  que  são realmente
pessoas capacitadas,  e que  realmente  representam,  e que  faz um
trabalho digno no nosso município, mas em contrapartida nós temos
servidores com dez anos, doze anos, com quinze anos aí prestando
serviços junto ao município, que são efetivos, e que não ganha
correspondente aquilo que ele pratica, que ele merece, exatamente
porque nós temos uma receita enxuta,  o município ele é uma
empresa, ele só não é privada, uma empresa privada, mas tem uma
receita que tem que ter considerações, e ser tratada  com muita
responsabilidade. Tem que ter tratamento com conhecimento, para
que você não caia  amanhã no descrédito, nós temos  aí, eu quero
citar aqui duas ou três obras, que estão paradas,  que não dá
continuidade por uma falta de contrapartida,  o município não
aguenta mais,  o município não tem onde buscar dinheiro, recursos
próprios, para  investir  e para  investir,  para  terminar  e concretizar
algumas obras  que tem,  isso é uma realidade. Vai na praça, lá no
Fortaleza, é uma situação, se você for ali no zoonoses,  é outra
situação, é inacabada. Então nós temos que ter conhecimento, nós
temos que ter a responsabilidade de aceitar, de admitir que alguma
coisa tem que ser feito, e de imediato. E que se faça alguma coisa
hoje, para se prevenir para que amanhã não tenhamos um problema
muito maior  ainda. É como a dengue ou nós fazemos um trabalho
de prevenção agora ou vamos cair numa epidemia, e vamos encher
os nossos hospitais e a situação vai ficar muito difícil, não vai
demorar. Muito obrigado, senhor presidente, era só isso”. O
vereador Donizeti  Souza  da Silva dispensa  a palavra.  O vereador
Mário Angelino  Moreira,  PRP,  cumprimenta  a todos  e diz:  “Senhor
presidente, antes  de mais  nada,  quero  perguntar ao senhor  e dou
liberdade para que o senhor me responda agora, aqui nessa Casa de
Leis tem Regimento  Interno,  presidente?  O presidente  da Casa,
vereador Emílio Júnior Mancuso de  Almeida diz:  “Além de ter,  tem
que ser cumprido”. Continuando  o discurso o vereador Mario
Angelino Moreira diz: “Tem”? O presidente da Casa, vereador Emílio
Júnior Mancuso de Almeida responde: “Com certeza”. Continuando o
discurso o vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Então ‘tá’ bom.
Quero dar uma boa noite a todos vocês aqui presente, gostaria de
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cumprimentar em nome  da minha  assessora,  Marcilene,  todos os
assessores aqui da Câmara Municipal, em nome da Nilcéia,
funcionária da Câmara, cumprimentar toda imprensa aqui do nosso
município, em nome da Estefânia, cumprimentar  a imprensa  da
prefeitura, em nome  do Zé Antônio, quero  cumprimentar todos  os
funcionários da secretaria de Obras e agradecer pela presença aqui
nessa noite, por estarem  aqui,  pela minha  volta para a Câmara
Municipal, em nome  do Fabiano agradecer  aos demais  secretários,
em nome do Raimundo, meu irmão, Raimundo Moreira,
cumprimento toda a população nesse Plenário. Presidente,  gostaria
de relatar um pouco esse um ano que passou, eu estive na
secretaria de  Obras,  e hoje  é uma noite que eu não tenho nada a
pedir, a não ser agradecer,  agradecer  a cada servidor daquela
secretaria, pelo apoio que me deu, a cada um de vocês quero
agradecer nesta noite,  o companheirismo, o respeito,  a dedicação,
que tiveram enquanto  eu estava na secretaria  de Obras, como
secretário, mas principalmente mostrando para esse município o que
é ser verdadeiramente  servidor público, em nome de vocês
agradeço a secretaria  de Meio Ambiente,  os servidores  do Meio
Ambiente, ali, boa noite, da fiscalização, da vigilância, e de todos os
setores da Prefeitura Municipal. Dizer que foi um ano muito bom, um
ano de uma experiência ímpar da minha vida, participar do
Executivo, poder fazer a diferença de alguma forma como executor,
estar acompanhando, enfrentando  as dificuldades dessa  cidade  de
cabeça erguida,  de domingo a domingo,  de feriado, de ponto
facultativo, do acender de uma lâmpada a poda de uma árvore, de
um buraco tampado a uma ponte reconstruída, a um bueiro
recolocado a limpeza de quintais. Quando peguei Cacoal, a
secretaria de Obras estava com muitas dificuldades,  mas quero
agradecer a cada um dos senhores vereadores aqui nesta noite, que
colaboraram com meu  trabalho  na secretaria  de Obras,  por cada
projeto aprovado  aqui nessa noite, nesse ano que passou,  e se
referia a secretaria de Obras. Nem todos, nem todos os vereadores,
merecem esse agradecimento  meu e nem da população, porque
ninguém aprovou  nada  para  mim  pessoalmente,  ninguém aprovou
nada para secretaria  de Obras, aprovou para a população que
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espera por  nós. Mas eu vou deixar pra falar isso em outra sessão,
porque não quero estragar o brilho dessa sessão, um brilho de uma
sessão de agradecimento àqueles que se dedicam a cada dia, a cada
amanhecer, a essa cidade, como servidor público. Enfrentei bastante
situação, mas graças a Deus,  com muita  coragem  e fé em Deus,
com apoio dos meus companheiros servidores, que eu nunca estive
sozinho, eu nunca  fiz nada  no singular,  sempre  foi no plural,  nós
vamos podar  árvores, nós vamos acender  lâmpadas, nós vamos
recuperar estradas  vicinais,  por mais  que  os cegos  ou surdos  não
quisessem ver.  E não estou aqui ofendendo a quem realmente tem
problemas de visão ou de surdez  mesmo  não, estou  aqui  dizendo
aqueles que querem  se fazer de cegos ou de surdos, porque
incomoda, tem gente que se incomoda tanto que não consegue ficar
sentado numa posição só, Mas dizer para vocês, cidadão cacoalense,
que a minha  missão, eu cumpri  como  secretário de Obras,  tenho
consciência disso, fiz o deu pra ser feito. Fui ao  Tribunal de Contas,
enfrentei diretor  do DER,  presidente,  em uma  semana  fui a Porto
Velho três vezes,  e por   um fio, aquela patrol  que  o Tucura tinha
colocado como emenda, nós ‘havia’ perdido, porque o DER não iria
pagar até o dia vinte e oito de  dezembro,  e eu  fui  numa semana,
voltei,  fui  na outra,  no outro dia, voltei,  sexta-feira paga a patrol,
não pagou, segunda-feira de manhã eu fui para secretaria de Obras,
saí daqui  a noite,  amanheci  o dia  no DER  e consegui  a liberação,
graças a deputada Lúcia Tereza,  que  eu quero,  do meu  gabinete,
pedir que a Câmara envie um ofício agradecendo a deputada Lúcia
Tereza, que se empenhou, deputada, fica aqui  o agradecimento em
nome dessa população, em defender essa patrol para Cacoal, patrol
Volvo, que está lá, trabalhando já desde o primeiro dia que chegou,
nós só esperamos a entrega técnica ser feita, foi quinze dias, e essa
patrol foi trabalhar, e já fez a diferença no nosso município. Mas se
eu não tivesse tirado a minha bunda da cadeira, e tivesse ido a Porto
Velho, que era isso que eu ia falar mesmo, não ia mudar no meio do
discurso, a patrol não tinha vindo para Cacoal,  não. Se eu ‘tivesse’
ficado esperando favor de um político ou de outro, para depois ficar
devendo favor,  não teria  vindo  mesmo.  Eu  queria  que não viesse,
como hoje estão se estalando as câmaras eletrônicas em Cacoal, eu
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tenho participação nisso  também, lá atrás, quando eu  vim de uma
inauguração lá de Vilhena,  eu comecei a cobrar nessa tribuna,
através de ofício, o governador colocou trezentos cinquenta mil reais
na época, para se pagar como emenda parlamentar, do Tucura, para
instalação da câmara, não deu certo. Mudou-se  o processo, o
deputado perdeu,  mas fica aqui, o meu agradecimento  ao ex-
deputado Tucura,  e que foi um começo da nossa luta lá, que hoje
está se tornando realidade. Eu, como secretário de Obras,
conseguimos apoiar a PM, instalando cada poste desses, que vai ser
colocado essas câmaras na nossa cidade. Quero agradecer aqui aos
deputados ‘federal’, aos deputados  estaduais  e aos senadores  da
República, nomeio aqui o senador Valdir Raupp, pelo apoio que deu
à secretaria  de Obras,  nesse  período, nomeio  aqui  o senador  Acir
Gurgacz, onde equipou para o município de Cacoal, o equipamento
caçamba, retroescavadeira  e pipa, muito obrigado,  porque  fez a
diferença, e nomeio  aqui  o senador  Ivo Cassol,  o incansável, que
não deixou de fazer a sua obrigação pelo município no Ministério das
Cidades liberando  todas  as verbas  que  foi conseguido  liberar.  Pra
frente, presidente,  vou explicar  sobre o Tribunal  de Contas,  que
esses processos  que estavam andando na secretaria de Obras, até
mesmo porque  eu devo  essa explicação como  vereador,  agora  no
momento, e eu estava como secretário, lidei, vi a situação de como
anda. E vou dizer aqui nessa tribuna, o nome de quem sempre está
atrapalhando, espero  que  vai até o final  fazendo  isso, porque  é o
perfil, e quem atrapalhou alguns processos  dentro da secretaria de
Obras, torcendo  para que desse errado.  O nosso município com
todas as dificuldades que passa no Brasil  inteiro,  ainda é a melhor
cidade do Brasil para se morar,  se viver, onde você trabalha  e
recebe pelo  que  você faz,  em Cacoal,  graças a Deus,  a crise  não
chegou, apesar  dos discursos  pessimistas,  apesar  das lógicas que
estão fazendo  como quem  tem bola de cristal, mas eu acredito
nesse município pujante, nesse município que só desenvolve, nesse
município que passa a frente dos outros, as contas do município de
Cacoal aprovadas  sem ressalvas,  dois mil e quinze,  esperam  que
esse ano  consigam aprovar  todas  as contas  dentro  da  lógica e da
responsabilidade que o Tribunal de Contas cobra.  Quero agradecer
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aqui ao prefeito municipal, Franco Vialleto, pelo todo apoio que deu
a mim como secretário, pela liberdade de trabalhar. Aquela conversa
que diz que o prefeito não dá liberdade para o secretário trabalhar,
me desculpe, mas eu como secretário, eu vi na pele,  presidente, o
secretário que não faz nada, é porque não quer ou porque não tem
competência, porque o prefeito dá liberdade sim, eu hoje eu posso
falar, sabendo do que eu estou falando. Então, eu agradeço a cada
secretário municipal,  pelo apoio  a minha  secretaria  de Obras,  que
não é minha,  mas a qual,  a pasta  que  eu defendi,  que  eu estava
trabalhando. Agradeço cada cidadão que entendeu as dificuldades, a
qual, a gente tinha no momento,  e não conseguia  atender a
demanda. Então, agradeço a Deus, agradeço essa Casa de Leis, por
todo respeito,  por toda dedicação que  teve, com a secretaria  de
Obras, e deixo  aqui nessa noite  o meu discurso de  agradecimento
em nome  de todos os funcionários da SEMOSP,  desejando  ao Zé
Antônio, muita força, muita fé, que Deus possa continuar te dando
essa garra que você tem, Zé, de trabalhar de sol a sol, de trabalhar
de domingo a domingo, porque eu vi junto com você, uma equipe
completa, não vou dizer os nomes  porque somos em setenta e três,
mas sintam-se cumprimentados em nome do Zé Antônio, secretário
de Obras. Presidente obrigado, desculpa. Obrigado pela tolerância”.
O vereador  Valter  Pires, PT, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor
presidente, quero aqui mais uma vez falar sobre a questão do lixo,
do projeto  ‘Cidade Limpa ’, no bairro  Village  do Sol,  nós tivemos  a
sorte que o nosso bairro não foi um bairro de ter muito lixo, a gente
percebe isso nas ruas, tem ruas que toda em toda a sua extensão
tem três, quatro montinhos de  lixo, né, não teve tanto, mas ainda
não foi retirado o lixo das ruas do nosso bairro, e aí a gente passa
na rua, pode estar a pé, eu ando muito ali no meu bairro, pode estar
de carro, e o pessoal gritando, “Vereador e o lixo?”, né, então quer
dizer eles estão preocupados,  porque  a chuva  está diminuindo,  e
naquele monte de lixo que está ali, tem latas, é vários, que  enche
de água ali, e aí o mosquito da dengue, não é esse  que é o pior?
Não é esse que nós estamos  está fazendo de tudo para acabar com
esse mosquito? E se continuar com aquele lixo ali aí pode ter certeza
que vai continuar  a proliferação desse  mosquito.  É o que  mis nós
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teme na nossa cidade é esse mosquito. Então quero que encaminhe
ofício para o nosso secretário, Zé Antônio, mora no nosso bairro, eu
tenho certeza  que  vai estar  olhando  com  carinho  e vai fazer  esse
serviço, né, vai realizar esse serviço ali,  para que tire essa
preocupação das famílias do nosso bairro ”. Em aparte  o vereador
Mário Angelino  Moreira  diz: “Só aproveitando  aí, a sua deixa, o
bairro Vilage do sol não ‘tava’ no cronograma dessa primeira fase do
“Cidade Limpa”, porque por  algum motivo,  o  presidente do bairro
não pode ir na reunião que foi feita na secretaria de Obras. O que foi
definido lá, inclusive junto com a presidente da UMAM, é que ia ser
feita uma  segunda  reunião para  reunir  os presidentes  dos bairros
que não estavam nessa primeira, para fazer um segundo
cronograma. O Village  do Sol não entrou no primeiro  cronograma,
agora com conclusão do “Cidade Limpa ” dessa primeira  fase, os
presidentes que foram nos bairros, e com as datas que ‘foi’
colocado, admito  que  teve alguns  bairros  que  passou  com  atraso,
mas teve bairro que nem o Jardim Vitória que não estava no
cronograma, e teve gente  lá mandando  por lixo pra fora. Então
assim, os presidentes  faltaram  na reunião, então, não entrou  no
primeiro cronograma, mas os bairros ‘vai’ ser limpos sim, eu tenho
certeza disso, é uma responsabilidade da secretaria de Obras, estou
falando em nome dela,  porque estava lá até ontem. Mas o senhor
pode ter certeza que vai ser feito, tempo segundo  momento,
marcando uma data ser colocado o lixo pra fora, não foi falado nem
em bairros e nem em televisão, para ser colocado  o lixo nesses dois
bairros. Obrigado,  vereador ”. Continuando  o discurso  o vereador
Valter Pires diz: “Obrigado pela sua colaboração. Vereador, só que é
o seguinte, a população não pode ter culpa porque o presidente não
participou da reunião, e o nosso lá foi um desses, que não foi, não
é? Então no dia da reunião lá na secretaria de Agricultura, alguém
disse assim, “Uai, vamos fazer o serviço nos bairros em que o
presidente participou da reunião”, aí eu estava lá na reunião, falei,
não, não pode fazer isso, a população vai pagar por incompetência
de presidentes que não ‘foi’ na reunião. Então é isso que nós temos
que ver, eu tenho certeza, isso que você disse aí, vai acontecer sim,
porque o Zé Antônio, tenho certeza, que ele vai tomar as
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providências”.  Em aparte o vereador Adailton Antunes Ferreira diz:
“Eu gostaria de parabenizar Vossa Excelência por seu discurso, isso
aí aconteceu em outros bairros aqui do município, e o que a gente
nota é que  faltou  foi organização, independente  do presidente  do
bairro ou não, toda  cidade  estava  esperando  esse projeto  ‘Cidade
Limpa’, mas infelizmente,  ‘foi’ meio direcionado  alguns bairros,
aonde, né, o número de eleitores era maior. Então quero,
parabenizar o seu discurso, e acredito que o Zé Antônio vai tomar as
devidas providências, ainda essa semana, porque pessoa
competente tem, né, vai tirar o pé do chão, com certeza. Obrigado”.
Continuando o discurso o vereador  Valter Pires diz:  “Obrigado pela
sua participação. Senhor presidente, quero também no meu discurso
levantar outro trabalho,  que  já está sendo  cobrado  por mim e já
teve outros vereadores que já fizeram essa cobrança, é com relação
ao meio-fio e a calçada de um asfalto que foi feito no Village do Sol
em dois mil e doze, que estava junto com esse projeto  que foi
concluído agora. Então a população cobra a gente todos os dias, e a
gente faz essa cobrança, através de ofícios, aos secretários que por
lá passaram, e agora o Zé Antônio, sabe disso, eu tenho certeza que
ele vai tomar providência nesse sentido. Então ficou o meio-fio e a
calçada desse asfalto que foi feito em dois mil e doze, para a
secretaria de Obras, eu já fiz essa cobrança por várias vezes e isso
não aconteceu, e a população cobra. Por quê? Eles também querem
fazer as suas calçadas em frente a sua residência, todos eles cobram
isso da gente todos os dias. Então quero que encaminhe ofício para
o secretário de Obras, para que ele possa estar vendo com carinho,
principalmente esse serviço de muito tempo, de dois anos, três
anos, né, passou muito tempo,  e aí, possa  estar  priorizando esses
serviços, porque a nossa população merece. Então quero que
encaminhe ofício ao secretário de  Obras,  para que ele possa  estar
priorizando esse serviço e executando, que eu tenho certeza que a
nossa população só tem a agradecer. Eu quero aqui também, senhor
presidente, agora  vem  a hora  do agradecimento.  Quero  agradecer
ao secretário Zé Antônio, porque  fiz um pedido  a ele na semana
passada, com relação aos atoleiros na Linha 11, já estava impedindo
até o ônibus escolar passar, o ônibus da linha, o pessoal que



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
21

residem lá, com carros pequenos,  com carros baixos,  não estavam
conseguindo passar, e imediatamente  o Zé Antônio foi e fez o
serviço paliativo com sua equipe.  Parabéns, Zé Antônio e toda sua
equipe, porque sem sua equipe, você não faria isso, então estão de
parabéns os servidores da Obras, porque por onde a gente anda por
aí, a gente vê o trabalho fluindo, e fazendo de maneira assim, com
gosto, né, coração mesmo,  não é chegar  lá e encontrar  eles com
cara feia não. Todas as vezes que eu fui na linha, que encontrei os
servidores da Obras lá, realizando um trabalho, é com alegria, não
tem esse negócio de cara feia. Então quero te agradecer por isso, e
tenho certeza  que  a população da Linha 11 é que agradece muito
mais. Senhor  presidente,  por hoje é só, que todos tenham  uma
ótima semana”. O senhor presidente, vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida  justifica  a ausência do vereador  Claudemar
Littig, em virtude de ter passado por cirurgia na coluna e se encontra
de atestado médico. E espera o seu pronto restabelecimento e a sua
volta a esta Casa o mais breve possível. O vereador Cesar Domingos
Condack, PMDB,  cumprimenta  a todos e diz: “Senhor presidente,
essa segunda-feira  é uma  segunda-feira  feliz, a qual,  entra  nessa
Casa um  projeto  de lei, a qual,  nós ‘vem’ lutando há três anos,  e
hoje eu quero agradecer a cada vereador das Comissões, que juntos
batalhamos para que fosse botado em Plenário para ser votado hoje.
Esse projeto é do setor do Vista Alegre, que corresponde  da
Concreaço da Amazônia até a SUCAM, todo aquele setor da Flor de
Maracá até a Celestino Rosalino, há vinte anos aquele setor ali, era
setor zona rural, eram chácaras cortadas e nunca foram legalizadas,
o cidadão ali, não tinha IPTU, e morava clandestinamente,  e a
prefeitura, eu quero aqui agradecer  em nome do Gilmar, da
regulação, da Tânia, secretária de Planejamento e da doutora Denise
Azevedo, arquiteta,  engenheira,  que lutou,  foram  inúmeras vezes
que eu fui naquela prefeitura cobrar pra aqueles moradores, e hoje
já estão recebendo IPTU, individualmente, em cada casa, e hoje vai
ser aprovado esse projeto, unanimemente, pelos doze vereadores, e
daqui a noventa  dias  cada  cidadão daquele  setor  vai sua  escritura
em mãos, com o custo reduzido, para você ter uma análise, um lote
de oitenta  mil reais ele fica em média, de dois mil a dois mil e
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quinhentos, para  ser escriturado,  e aqueles  moradores  vão poder
escriturar o seu lote por trezentos reais, cento e cinquenta, de taxa
de prefeitura, e mais cento e cinquenta, de cartório. Isso vai ser de
grande valia para eles,  porque tem muitos moradores  ali, que  não
tinham condições de escriturar e vão pegar a sua escritura. Eu quero
agradecer ao prefeito, agradecer esse secretários, que empenharam
para que  isso acontecesse ”. Em aparte  o vereador  Mário Angelino
Moreira diz: “César, quero  parabenizar  não só, seu discurso,  suas
palavras em relação a isso, mas parabenizar  a sua luta, que eu
acompanhei, acompanhei  de perto, estive em três ou quatro
reuniões junto com você, ali na secretaria de Obras, todos os dias
pedindo pela  aquela rua,  pelo  aquele pessoal,  e parabenizar, dizer
que você é o ‘pai dessa criança’, porque quando o menino é bonito e
chora pouco,  aparece  um monte  de pai, e nessa situação, você
comprou a briga e merece todo o meu respeito, parabéns por isso.
Aquela população ali há muito tempo esperava por isso, um
reconhecimento da luta, de cada um deles.  E hoje você pode falar
também, que  ali tem  rua  aberta,  patrolada, cascalhada, iluminada,
por luta da gente, trabalhando  em conjunto,  atendendo  aquela
população, parabéns companheiro ”. Continuando  seu discurso o
vereador Cesar  Domingos  Condack,  diz: “Então quero  deixar  bem
claro para a população que está nos assistindo  via Internet,  as
pessoas que vão ouvir, esse setor corresponde a novecentas casas,
denominada Flor  do Maracá até a Celestino Rosalino, e não é todo
Vista Alegre, o outro setor do Vista Alegre, que corresponde da Flor
do Maracá na Primavera é do cidadão, de herança do falecido Jacob,
que a qual os filhos estão trabalhando e fazendo as escrituras, então
esse setor que a prefeitura, com o Jacob em vida, transferiu para a
prefeitura e hoje se legalizou, e vai dar o direito do cidadão, poder
fazer a sua escritura e pagar a sua escritura, em torno de trezentos
reais. A gente  fica satisfeito  quando  o trabalho  acontece,  porque
legalizar um loteamento não é brincadeira, as pessoas pensam que é
fácil, ali foram  chácaras vendidas,  cortadas,  medidas  com cordas,
então ora tinha lote de trezentos e oitenta metros, lotes de duzentos
e cinquenta, lotes de quatrocentos metros, e o cidadão não aceitava
diminuir e botar num padrão, mas graças a Deus, chegou  num
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consenso e  se mediu  tudo,  se fez”. Em  aparte  o vereador  Rafael
Evangelista Chaves diz: ”Vereador Condack,  eu só queria aqui
enfatizar na verdade seu empenho nessa demanda aí, e parabenizar
Vossa Excelência por defender aqueles moradores do Vista Alegre e
da região ali, porque eu lembro quando nós assumimos o mandato
aqui, Vossa Excelência juntamente  comigo, nós estivemos na
secretaria de Planejamento, e o senhor me convidou para estar ali,
acompanhando essa demanda, e graças a Deus, realmente devido a
persistência ao trabalho,  e principalmente  ao empenho  de Vossa
Excelência, aqueles moradores ali são contemplados  por esse
benefício, poder receber  suas escrituras,  poder ali, futuramente,
financiar as construções, e ou até mesmo  ter ali, aqueles  imóveis
liberados realmente para ter permanente das famílias ali, da herança
deles ali, que vem ali, futuramente usufruir. Então, parabéns a Vossa
Excelência, e realmente  a gente tem que parabenizar  e dizer a
verdade, o senhor  teve uma  grande  participação nesse  trabalho  e
nessa legalização daquela  área ali. Parabéns”.  Continuando  seu
discurso o vereador Cesar Domingos Condack, diz: “Obrigado Rafael,
mas eu quero  agradecer,  Rafael,  a sua Comissão, a Comissão da
Maria Simões, que não mediu esforços para que isso acontecesse. A
satisfação é da gente passar ali hoje e ver  uma placa num terreno
dizendo: “Vende-se escriturado”, eu creio, Maria, que antigamente o
cidadão tentou  vender  aquilo,  mas quando  o cara passava  ali e
perguntava se tinha escritura, o cara recusava. E hoje não, já vejo
placa ali, qualquer um pode passar ali e vocês vê placas ali, dizendo:
”Vende-se escriturado”, porque o cara vai poder vender pela Caixa e
comprar pela Caixa, porque a Caixa financia. Então a gente fica feliz
com esse trabalho”. Em aparte a vereadora Maria Aparecida Simões
diz: “Quero aqui parabenizar a Vossa Excelência pelo trabalho que o
senhor vem realizando no Poder Legislativo em relação a aprovação
desse projeto,  o senhor  foi pessoalmente  na prefeitura,  trouxe  o
Processo Branco, que nós chamamos, que é Processo
Administrativo, e assim não poderia  de enaltecer  o seu trabalho
referente a esse projeto de lei, onde vem aí beneficiar os moradores
do Vista Alegre, parabéns pela sua atitude, nós como presidente da
Comissão fizemos a nossa parte, mas o  senhor cooperou, e muito.
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Obrigado”. Continuando  seu discurso  o vereador  Cesar Domingos
Condack, diz: “Então não podia deixar nessa segunda-feira  de
agradecer esses funcionários que  não mediram  esforços para  que
isso ‘aconteceram’, foram inúmeras as condições, mas hoje chegou
aí, e os moradores vão estar de parabéns com sua escritura e poder
ser feliz. Não tem nada melhor do que quando a pessoa tem dentro
da sua casa a sua escritura e saber que ele é o dono definitivamente
e nada vai acontecer ali com o seu lote, a gente vê ali estampado no
rosto daqueles  moradores  a alegria  de pegar  as suas escrituras.
Então eu agradeço e deixo aqui o meu agradecimento  a esses
funcionários da  prefeitura e aqui  nessa  Casa de  Leis também, que
não mediram esforços para que isso acontecesse. Senhor
presidente, fiz uma indicação aqui ao secretário de Meio Ambiente,
por gentileza, pudesse fazer um serviço de roçagem na Rua
Blumenau, próximo a faculdade  UNESC,  visto que ali há falta de
iluminação tem sido grande, pedir ao Zé Antônio que possa iluminar
ali, e o mato está muito  alto, trazendo  riscos as pessoas  que  ali
transitam, porque ali, tem, haja em vista que é um ponto da noite,
para transitar  naquela  rua  ali, ‘tá’ meio  problemático. Então quero
pedir a compreensão, quero pedir o carinho, o respeito do secretário
de Obras,  do secretário de  Meio  Ambiente,  que  faça esse trabalho
de urgência, que é um ponto crítico, e a gente  sabe que esses
pontos críticos tem que ser levado em consideração, porque pessoas
chegam até nós cobrando, né vereador Pedro, cobrando e pedindo.
Então estiveram  nessa  Casa  de Leis aqui  pedindo  que  nós fizesse
essa indicação, tanto  ao secretário Mateus  quanto  ao Zé Antônio,
para que pudesse  dar atenção a rua Blumenau  ali,  próximo da
faculdade UNESC ali, cortando aquele mato ali, fazendo a iluminação
ali, para  que  os acadêmicos  possam  transitar  tranquilamente,  se
locomover ali, ao sair à noite  da sua faculdade.  Então são essas,
senhor presidente,  a nossa indicação, a nossa fala nessa noite,
dizendo aí, que todos fiquem com Deus, que é a melhor
companhia”. A vereadora Maria Aparecida Simões, PR, cumprimenta
a todos e diz: “Senhor presidente, quero deixar os meus
cumprimentos ao Zé Antônio, o Zé Antônio é um cara  guerreiro,
imparcial, e eu não tenho dúvida de que vai fazer um bom serviço,
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porque o pouco tempo que ele ficou dentro da secretaria  ele
demonstrou esse dinamismo e essa imparcialidade no trabalho, e eu
desejo a você, Zé, que você faça essa boa condução dentro  da
secretaria de Obras, você tem uma maneira especial de lidar com os
nossos munícipes. Então, parabéns a você e toda a sua equipe. Não
poderia também de deixar de dar as boas vindas à Câmara Municipal
ao nosso colega,  Mário Moreira,  seja bem  vindo.  E dizer que  na
sessão passada não pude estar presente por motivo de viagem, mas
aí tivemos  a saída do nobre  colega  vereador  Toninho da EMATER,
desejo, Toninho,  sucesso  na sua nova caminhada,  Toninho  é um
cara muito bom de trabalhar com ele,  Toninho é um cara sensato,
maduro, e assim, que  pena,  né, que  você foi, mas deixo aqui  o
abraço da vereadora Maria Simões. Quero aqui de maneira especial
também cumprimentar  o Dorgival,  meu  amigo,  obrigada,  Dorgival
seja bem vindo, professor Moreira, né, professor Moreira, seja bem
vindo. Quero aqui fazer uma cobrança ao Executivo, em especial ao
prefeito, que fez, através do secretário de Educação, um
compromisso com os nossos servidores, servidores em Educação, e
não cumpriu. Amanhã, nós temos aí uma paralisação, do dia cinco e
no dia seis de abril, eu espero que realmente a administração venha
cumprir com o compromisso  que  é o reajuste  salarial  dos nossos
servidores, e em especial o nosso piso salarial, dos nossos
professores, que é uma lei federal  e o prefeito  até no presente
momento não encaminhou  nenhum  projeto  de lei para  essa Casa
para que  nós pudéssemos aprovar  aí, tanto o reajuste salarial dos
nossos professores como também dos outros servidores. Nós
sabemos que este ano é um ano especial,  um ano de eleição
municipal, e não se pode votar esse projeto em determinadas datas.
Então que o Executivo pare com essa morosidade que vem
acontecendo aí, ‘cozinhando’ os nossos  servidores,  ‘cozinhando’ os
nossos profissionais em Educação, e não encaminha esse projeto de
lei para a Casa, porque assim que ele chegar, com certeza, eu como
presidente da Comissão, e os demais vereadores, estaremos
fazendo possível para  que esse projeto  seja aprovado  ainda  que
possam os nossos servidores  receber  aí esse reajuste  salarial.  Eu
observando atentamente aqui, o discurso dos nobres colegas, e teve
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um discurso que me chamou muito a atenção, que foi o discurso do
vereador Celso Adame, vereador,  eu quero dizer para a Vossa
Excelência, quando a Vossa Excelência falou com relação aos
animais na rua, são vários animais, esses dias eu cheguei a contar a
sete animais,  dentro  pouco  espaço. Esses  animais  estão causando
um transtorno  nas vias públicas do município, nós temos uma
zoonoses que  não funciona,  que  foi inaugurada  só para  fazer de
conta, não tem produto,  não tem para  os animais  comerem,  não
adianta prender um cavalo, e levar para lá porque não tem nada lá
para  o animal comer. E me admira muito, vereador, quando a Vossa
Excelência falou do Centro  de Zoonoses,  eu quero  aqui  fazer  uma
reflexão com você que me assiste em sua casa, com você que está
aqui no Plenário. O prefeito não está nem aí para os animais da rua,
se é égua, se é cavalo, se é burro, se é cabrito, não, o prefeito não
se importa nem com os moradores, com esse monte de buraco, com
a iluminação péssima, com a falta de saúde, você acha que ele vai
se preocupar  com os animais em vias pública? Não vai. Foi
discursado aqui  nesse  Plenário hoje,  que  nós temos  caminhonetes
zeradas, e cabe a imprensa ir lá olhar, se duvidar, mas não tem o
material, o produto para fazer o ‘fumacê’. O que é mais caro, uma
caminhonete de cem mil reais, cento e poucos mil reais? E não tem
o produto. Sabemos que hoje nós temos um índice muito grande, a
população passa  por  risco,  e cadê o produto?  Para  que  os nossos
agentes faça o ‘fumacê’. Prefeito não está preocupado nem com os
animais e muito  menos  com as nossa  vidas,  com o ser humano.
Quero aqui  fazer  uma reinvindicação a administração, com  relação
as nossas agentes comunitárias de saúde, já foi discutido  com
relação as nossas  agentes  comunitárias de saúde, as nossas  ACS,
para que elas venham aí passar do regime celetista para estatuário,
é uma cobrança da vereadora Maria Simões, já cobrei em tribuna, já
encaminhei ofício ao  prefeito e até o presente momento ainda não
foi feito, e vou dizer  mais,  isso é benefício para  a administração,
hoje o regime celetista, ele recolhe oito por cento do FGTS, e aí, se
passar para estatutário, isso acaba desafogando  um pouco a
administração, e até agora ele não encaminhou esse  projeto de lei
para que nós pudéssemos discutir aqui no Poder Legislativo e
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aprovar esse projeto porque é uma ansiedade da categoria, e até no
presente momento nada foi feito. Senhor presidente, eu gostaria, de
maneira muito especial, falar com o secretário de Obras, que
assumiu, Zé, que dá uma olhada com relação as nossas lâmpadas, a
qualidade das nossas lâmpadas, hoje eu passei, o pessoal estava ali,
na Malaquita,  trocando  as lâmpadas, dá uma  olhada,  se elas são
realmente de qualidade,  como, tem lâmpada que trocou,  já está
queimada, gostaria  que  o senhor  verificasse  isso de perto,  com  a
equipe, da  troca  dessas  lâmpadas, para que não apenas realizar o
trabalho, mas que  o trabalho  fosse aí a longo  prazo.  Gostaria  de
agradecer a oportunidade.” Em aparte o vereador  Cesar Domingos
Condack diz: “Quero parabenizar  o seu discurso  e dizer  que  é de
suma importância, tanto Planejamento  como secretário de Obras,
em questão do ‘volts’ dessas lâmpadas, a lâmpada de oitenta, Maria,
muitas vezes alumia mal o pé do poste, Zé Antonio. Queria que você
olhasse com carinho, Maria, dizer que é importante, falar sobre isso
aí, eu acho que uma cidade como Cacoal as lâmpadas tem que ser
acima de cento e cinquenta, porque o contribuinte já paga e quer a
sua iluminação. Então na hora  de fazer  a licitação, verifique  estes
lotes, se as lâmpadas ‘é’ acima de cento  cinquenta, para  dar  uma
claridade a mais na nossa  cidade ”. Continuando a vereador  Maria
Aparecida Simões diz:  “A questão qualidade,  a questão da  própria
durabilidade também, eu tive essa semana,  reclamação de que
trocaram a lâmpada dele lá, só que trocaram e uma semana depois
estava queimada. Mas fica aí, o Zé Antonio, com certeza vai ter esse
olhar especial aí, para a questão das lâmpadas, e fica aqui os meus
agradecimentos a todos. Todos tenham uma semana muito
abençoada.” Ordem do Dia. Ausente o vereador Claudemar Littig. O
vereador Celso Adame  em Questão de Ordem requer  verbalmente
que seja lida somente as súmulas e pareceres dos projetos de leis,
em razão dos mesmos já terem sido amplamente  discutidos  na
reunião das Comissões Permanentes, o que colocado à disposição do
Plenário, foi aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Assim o
Projeto de Resolução N. 01/CMC/2016  – “Dispõe sobre  abaixa  de
bens guarnecidos  junto  ao Poder  Legislativo Municipal de  Cacoal  e
dá outras providências”, é colocado  em pauta. O Parecer  Conjunto
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das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável,
é lido,  colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade  dos presentes. O Projeto de Resolução N.
01/CMC/2016 é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes. Em seguida é o
Requerimento N. 13/CMC/2016, de autoria do vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida, que nos termos do artigo 120, § 2° e 124, do
Regimento Interno  desta  Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em
votação o presente Requerimento de Urgência Simples para inclusão
e deliberação dos Projetos de Leis n° 152/15, 05/16, 24/16, 25/16 e
27/16, todos  de autoria do Poder  Executivo  Municipal e 23/16,  de
autoria dos vereadores Rafael Evangelista da Silva Chaves e
Claudemar Littig, é colocado em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O vereador  Rafael Evangelista da Silva
Chaves em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que seja lida
somente as súmulas e pareceres dos projetos de leis, em razão dos
mesmos já terem sido amplamente  discutidos na reunião das
Comissões Permanentes,  o que  colocado  à disposição do Plenário,
foi aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Em seguida  é o
Projeto de Lei N. 152/15 – “Altera a Lei Municipal N. 2.554/2009 que
dispõe sobre o Código Tributário Municipal”. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável,
porém apresenta Proposta de Emendas, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 152/2015 - “Altera a Lei Municipal N.
2.554/2009 que  dispõe sobre  o Código Tributário Municipal ”, com
emendas já aprovadas,  é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Também o
Projeto de Lei N. 05/16 – Aprova a regularização fundiária do
Loteamento ‘Chácaras do Jardim Vista Alegre” e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
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unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei N.  05/16 – Aprova a
regularização fundiária do Loteamento  ‘Chácaras do Jardim  Vista
Alegre” e dá outras providências”, é colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.  Ainda
o Projeto de Lei N.  23/16 – “Denomina as vias públicas localizadas
no Bairro Embratel e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por  unanimidade dos presentes.  O Projeto
de Lei N.  23/16 – “Denomina as vias públicas localizadas no Bairro
Embratel e dá outras providências” é colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade  dos presentes.
Também o Projeto de Lei N. 24/16 - “Dispõe sobre abertura  de
crédito adicional suplementar e especial ao orçamento vigente e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
N. 24/16 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar e
especial ao orçamento vigente e dá outras providências” é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes.  Continuando,  o Projeto de Lei N. 25/16 - “Dispõe
sobre abertura  de crédito adicional suplementar  e especial ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 25/16 - “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional suplementar e especial ao orçamento vigente e dá
outras providências” é colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei N. 27/16 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal  a firmar
convênio com a Associação Comercial e Industrial de Cacoal – ACIC,
e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
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de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável,
é lido,  colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N. 27/16 –
“Autoriza o Poder Executivo  Municipal  a firmar convênio com a
Associação Comercial  e Industrial  de Cacoal  – ACIC, e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes. O Sr. Presidente,
vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, após verificar nada mais
haver a deliberar na Ordem do Dia declara encerrada esta sessão às
20h22min, mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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